

高考备考早准备,考生家长看过来

8月19日上午,本报特邀专家解读2018高考报考政策

本报8月8日讯(记者 潘世金 李飞) 暑假已经过半,对于马上开学的高三学生来说,已经到了一个至关重要的节点。随着山东新高考政策的出台,相信不少高一和高二的学生对未来专业的选择感到迷茫。对此,齐鲁晚报“校园直通车”特推出暑期公益讲座,邀请高考报考指导专家解读2018年本科投档表数据,讲解专业和院校选择的机会和风险,并对自主招生、港澳院校申请等方面进行介绍。

本次讲座定于8月19日(周日)上午举行,免费向济南市高中生家长敞开大门,由于座位数量有限,参与本次公益讲座需提前报名预约,欢迎家长报名参加。

从2017年上半年开始,齐鲁晚报校园直通车——“规划

人生·筑梦名校”系列公益讲座正式启动。先后在山东省实验中学、历城二中、济钢高中、济南外国语学校、章丘四中、济南一中、济南二中等十余所学校开讲。专家针对自主招生、人生规划及高考志愿填报等方面为家长进行全面详细的讲解,受到了学校和学生家长的热烈欢迎,反响强烈。

每场讲座现场都座无虚席。在济南一中专场,报告厅内坐满了家长,不少来晚的家长甚至只能站到报告厅门口。很多家长认真地做着笔记,不时用手机对讲座内容进行拍照记录,并积极地与专家进行互动,家长们表示收获很大。

省实验中学学生家长王女士表示,讲座内容正是自己所需要的,希望这样的活动多多举办。



去年,校园直通车开进山东省实验中学。本报记者 李飞 摄

“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座作为齐鲁晚报校园直通车的重要内容,由百年育才(北京)教育咨询股份有限公司提供学术支持。

本次系列公益讲座,旨在让广大学生家长及时了解新高考改革政策动向,掌握学业规

划教育的理念和方法,落实高考志愿填报指导、自主招生笔试面试培训指导及学业规划课程实施等相关内容,助力省城学子合理规划人生。

讲师岳顾栖为全国著名升学规划专家、生涯规划师,累计全国授课近千场,年累计指导

学生近万名成功入读名校。

讲座时间:8月19日(周日)
上午8点10分;讲座地点:济南市历下区历山路美得乐酒店7楼(家乐福斜对面);讲座对象:高中学生及家长均可参加。

欢迎家长报名参加,预约咨询热线:韩老师:18668963941;任老师:1834008433;于老师:13954188383。也可扫描下方的二维码报名。



泉水文化研学迎第十五所学校

暑假“余额”不足一半,快来参加齐鲁晚报研学游吧

8月5日和8日,齐鲁晚报泉水文化研学营分别迎来了第十四个和第十五个学校:济南市历下实验小学、燕柳小学的近八十名学生和家长。在百花洲,营员们争做济南小名士,参加曲水流觞修禊大典;参观泉水人家民俗馆,了解济南发展史;制作线装书,传承非遗技艺;在“曲海艺海”芙蓉馆,品味传统曲艺文化……对孩子们来说,这不仅是一次研学之旅,也是了解家乡泉水文化的好机会。

本报记者 潘世金 李飞
实习生 徐丽环

走进百花洲,了解济南泉水文化

8月5日,济南市历下实验小学学生、家长参加了齐鲁晚报泉水文化研学营。8日,泉水文化研学营又迎来第十五所学校——济南市燕柳小学的学生和家长。“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”,在朗朗上口的古诗吟诵中,营员们穿过百花洲的老街小巷,感受老济南曾经的模样。

家家泉水,户户垂杨,百花洲里随处可见的是济南特色的泉池。在讲解员老师的带领下,孩子们先后观赏了青萝泉、让水泉、厚德泉,了解了济南泉水的历史文化。

在泉水人家民俗馆的泉畔,学生们参加了曲水流觞修禊大典。



燕柳小学的学生学习制作线装书。本报记者 潘世金 摄

典。敬管子、敬尊长,同窗互敬,在《三字经》的吟诵中,感受传统文化的博大精深。在老师的带领下,学生们亲自体验了制作线装书。两三人一起,齐心协力,在穿针引线中领略线装书的历史韵味。

泉水人家民俗馆分为明清、

民国、建国三个展厅。济南市第一个落地钟、清代的护照、一百多年前的钢琴……这里展示了上千件具有时代特色的老照片、老物件,集中再现了老济南的历史文化和市井民俗。在芙蓉馆,营员们一起品味传统曲艺文化,欣赏国家一级演员带来的山东

快书以及相声表演。

研学结束后,每位营员都获得了盖有齐鲁晚报印章的结业证书和具有老济南特色的印章。

泉水文化研学,获学生、家长齐点赞

截至目前,齐鲁晚报泉水文化研学营已迎来十五所学校,也得到了学生、家长和学校的一致认可和点赞。“这是我第一次制作线装书,感觉很开心,我还了解了线装书的不同种类。”历下实验小学学生许可颖说。

“今天参加了齐鲁晚报的研学,收获颇丰。在百花洲,我们参观了泉水,参加了修禊大典仪式,尤其是泉水人家民俗馆的参观让同学们更加了解了济南这座城市的历史,同学们都大开眼界。虽然今天的天气炎热,但是大家都兴致勃勃。”历下实验小学2015级3班班主任王政说。

“通过这次研学,我发现百花洲里的泉水特别清澈,在芙蓉馆,我还听了相声,也觉得特别有趣。”燕柳小学2014级4班学生尹雯琪说。

“这不是我第一次来百花洲了,但这次我制作了线装书,还听老师讲述了很多济南的历史故事,感觉收获很多。”燕柳小学2014级4班学生谭英泽说。

燕柳小学家长于淑霞女士表示,百花洲的研学活动让孩子们收获满满,尤其是在民俗馆,通过对济南老物件的参观,能让他们更好地了解身边的城市。

除了泉水文化研学,本报还针对学校、家长的需求,设计了多款研学产品。想度过一个有意义的假期,就来参加齐鲁晚报·清大研学推出的“齐鲁未来星”研学游吧,总有一款会适合你。

咨询电话:齐鲁晚报:0531-85193712,85193050;清大研学:0531-82748669,58053686。



优秀研学作品选登



《荷花》 王紫涵 纬二路小学

济南工程职院在创新创业大赛中获佳绩

本报8月8日讯(记者 潘世金 通讯员 高会贤) 近日,第四届山东省“互联网+”大学生创新创业大赛在青岛落下帷幕。济南工程职业技术学院取得一银二铜的好成绩。

其中,常涛、马熙正、徐晖老师指导2017级市场营销专业学生林东晓、许相棋、高于博、石志芹的《立美业》项目获得银奖。韩立国、衣琰老师指导2017级建筑装饰工程专业学生张克宇、来庆乐、乔钰琪、尹涵的《匠心·原舍原乡情》(“青年红色筑梦之旅”)项目,郑磊、刘晓晓老师指导2016、2017级机电、汽车检测、轨道交通专业学生付方舟、崔怀志、尹相增、王培臣、苏萌的《万创维度》项目分别获得铜奖。

以过去成就未来

□刘子羽
山东师大附中

一盏一盏街灯烘培了夜,一列从北京开往济南的列车缓缓慢了下来,开了车门,一张张红扑扑的笑脸融入这温柔的夜中,熟悉中却带了一丝陌生。告别了北京,却又依依不舍的怀念。

研学第一天,我们来到了中科院测绘科技馆,各种测绘仪器,测绘的历史以及测绘仪器的历史故事都在讲解员的介绍下一一解开谜题,从秦朝就有了测绘的历史,再到张衡,再到我们现在的GPS,可以看出古人为

我们现在的社会做出的贡献。

在清华大学艺术博物馆,我们又聆听了王彤哥哥分享的成长故事,感到受益匪浅。

最后一日,我们又来到了北京非遗科学城,那一天我们做了风筝,像是回到了孩童的时光。五日的朝夕相处,我们在心里不舍对方,不舍于北京,不舍于沉浸在浓浓历史气息的学习。可是天下没有不散的宴席!

我很喜欢一部小说叫《魔道祖师》,上面有一句话“忘羡一曲终,曲终人不散”,我想我们也是这样“北京研学终,学终友不散”。